

Protokół Nr V/2011
z sesji Rady Miejskiej w Wąchocku
która odbyła się 28 stycznia 2011r.

Obrady sesji Rady Miejskiej w Wąchocku rozpoczęto o godz. 10:00 w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury w Wąchocku.

W sesji udział wzięło 14 radnych, co stanowi 100 % składu Rady.
(Lista obecności – załącznik nr 1)

Ad. Pkt 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Robert Janus, który kolejno powitał obecnych:

- Radnych Rady Miejskiej,
 - Burmistrza z przedstawicielami UMiG,
 - Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli,
 - Kierowników jednostek organizacyjnych,
 - Zaproszonych gości,
 - Redaktorów prasy lokalnej
- (Lista obecności – załącznik nr 2 i 3)

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdziła istnienie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. Pkt 2 Przyjęcie porządku obrad

Do zaproponowanego radnym porządku obrad zgłoszono następujące poprawki:

Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka poprosiła o wprowadzenie do porządku obrad jako pkt 13 „*Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gminnych z dotychczasowymi ich dzierżawcami*” a kolejnym punktem nadanie odpowiedniej numeracji zwiększonej o jeden.

Propozycja została przyjęta jednogłośnie.

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

V sesja Rady Miejskiej przebiegała według następującego porządku obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami.
6. Wnioski i zapytania
7. Przyjęcie informacji z pracy Społecznej Rady Kultury za 2010 rok
8. Ocena realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i Przemocy w Rodzinie w 2010r

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i przemocy w Rodzinie na 2011 rok
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wąchocku do prowadzenia postępowania w sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie terminu podjęcia uchwały budżetowej
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu z dotychczasowym najemcą
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gminnych z dotychczasowymi ich dzierżawcami.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III/16/2006 Rady Miejskiej w Wąchocku z dnia 12.12.2006r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej, zasad poboru, określenia inkasentów i wysokości ich wynagrodzenia za inkaso
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia nabycia prawa do dodatkowego wynagrodzenia rocznego za rok 2010 przez Burmistrza Miasta i Gminy Wąchock
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Rady Miejskiej i stałych komisji na rok 2011
17. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
18. Interpelacje i oświadczenia radnych.
19. Sprawy różne.
20. Zamknięcie sesji.

Ad. Pkt 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

Do protokołu z IV sesji Rady Miejskiej z dnia 30 grudnia 2010 roku nie zgłoszono uwag i poprawek.

Protokół przyjęto do wiadomości.

Ad. Pkt 4 Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami

Zastępca Burmistrza MiG Wąchock Sebastian Staniszewski przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami, w tym również z pracy Burmistrza MiG Wąchock Jarosława Sameli.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości
(Załącznik nr 4)

Ad. Pkt 5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami

Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Robert Janus przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami, w tym również z prac Wiceprzewodniczących RM

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości
(Załącznik nr 5)

W tym miejscu głos zabrał **Prezes SSE „Starachowice” Pan Marek Bogumił**, który podziękował za zaproszenie na sesję i pogratulował sukcesu odniesionego w wyborach samorządowych. Poinformował, że Specjalna Strefa Ekonomiczna „Starachowice” powstała na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 września 1997 roku i od tego czasu datuje swoją działalność. Stwierdził, że jej utworzenie przyczyniło się do powstrzymania ogromnej degradacji przemysłowej która czekała to miasto. Wyjaśnił, że SSE „Starachowice” jest Spółką Akcyjną której głównymi akcjonariuszami są: Skarb Państwa, Gmina Starachowice i Świętokrzyska Agencja Rozwoju Regionalnego. Nadmienił, że w 2010 roku dwukrotnie dokonano zmiany granic SSE co jest bardzo istotne, ponieważ im większe granice tym większe możliwości pozyskania inwestorów a co za tym idzie większe możliwości stworzenia nowych miejsc pracy, większe nakłady inwestycyjne i większe wpływy z podatku. Ponadto poinformował, że SSE „Starachowice” posiada liczne podstrefy m.in. w Ostrowcu Świętokrzyskim, Skarżysku, Końskich, Stąporkowie, Suchedniowie, Morawicy, Szydłowcu, Iłży, Mniszkowie (woj. łódzkie), Tułowicach (woj. opolskie), Puławach i Sędziszowie. Dodał, że w samych Starachowicach wydano 32 zezwolenia przy zatrudnieniu ponad 2 tys. osób. Oznajmił również, że SSE „Starachowice” w 2009 roku zajęła I miejsce w województwie świętokrzyskim w dziale wszystkich firm które były oceniane, a w 2010 roku w kategorii efektywność inwestycji została sklasyfikowana na 10 miejscu na świecie. Na zakończenie stwierdził, głównym motorem napędowym jest biznes, a na bazie przedsiębiorczości i biznesu rozwija się całe społeczeństwo. Poprosił zatem o dbanie i w miarę możliwości pomaganie najmniejszym nawet przedsiębiorcom.

Następnie głos zabrał **Pan Cezary Berak – członek Zarządu Powiatu**, który oznajmił, że wczorajsza sesja Rady Powiatu poświęcona była w przeważającej mierze sprawom bezpieczeństwa. Podziękował radnej powiatowej Pani Bożenie Wronie, która z wielkim zaangażowaniem reprezentowała Gminę Wąchock. Ponadto poinformował o możliwości utworzenia w Starachowicach filii jednej z wyższych uczelni państwowych. Stwierdził, że przeprowadzono już w tej sprawie rozmowy z Politechniką Warszawską, która proponuje aby ok. 70 % zajęć odbywało się w Warszawie a 30 % w Starachowicach, oraz z Uniwersytetem Kardynała Stefana Wyszyńskiego. Dodał, że podobne rozmowy planowane są również z Uniwersytetem Łódzkim oraz Uniwersytetem Marii Curie – Skłodowskiej w Lublinie. Nadmienił, że powiat jest zainteresowany tym, aby filia którejś z tych uczelni powstała w jednym ze skrzydeł starego szpitala.

Radna Powiatowa Pani Bożena Wrona poinformowała, że podczas wczorajszej sesji Rady Powiatu w imieniu władz i mieszkańców Wąchocka podziękowała Komendantowi Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Starachowicach za pomoc udzieloną podczas powodzi. Ponadto stwierdziła, że z informacji uzyskanych od Inspektora Policji wynika iż wakaty w komisariacie policji w Wąchocku będą na bieżąco uzupełniane a ponadto powrócą patrole piesze ponieważ pomysł ten doskonale się sprawdził w roku ubiegłym. Dodała, że jedną z poruszonych przez nią kwestii było również wzmocnienie w zakresie kontroli ruchu drogowego zwłaszcza w godzinach rannych, kiedy to dzieci i młodzież idą do szkoły. Na zakończenie porosiła o kierowanie do niej wszelkich spraw i wniosków które w miarę możliwości będzie się starała przekazywać do powiatu.

Radny Daniel Szczodry zapytał jakie są kryteria wyboru wspomnianej wyższej uczelni, ponieważ jego zdaniem najlepsza byłaby uczelnia o profilu technicznym, chociażby ze względu na istnienie Specjalnej Strefy Ekonomicznej.

Pan Cezary Berak odpowiedział, że w pełni zgadza się z tą sugestią ponieważ w naszym rejonie zdecydowanie brakuje inżynierów. Poinformował jednak, że w roku ubiegłym przeprowadzono wśród młodzieży sondaż na temat ich zainteresowań w tym temacie, a wspomniane uczelnie są właśnie efektem ich wskazania. Dodał również, że planowane jest zaangażowanie Powiatowych Urzędów Pracy w Starachowicach, Skarżysku i Ostrowcu w zakresie wybadania przedsiębiorców w tym temacie.

Radny Tadeusz Mazurkiewicz zapytał jakie są dalsze plany odnośnie budynku po starym szpitalu, oprócz zagospodarowania jego części dla uczelni.

Pan Cezary Berak odpowiedział, że brana jest pod uwagę jego sprzedaż, ponieważ budynek z którego się nie korzysta niszczeje i traci na wartości. Dodał, że niebawem zostanie ogłoszony trzeci przetarg, a cena wywoławcza wynosi 5mln.

Przewodniczący RM Robert Janus podziękował gościom za przybycie i przedstawienie informacji.

Ad. Pkt 6 Wnioski i zapytania

Radny Sylwester Rudzki:

1. Przypomniał, że jakiś czas temu w wyniku objazdu dokonanego po terenie sołectwa Wielka Wieś sporządzona została notatka, w której znalazło się sporo uwag. Poprosił o powrót do tej notatki i naprawienie m.in. dwóch zniszczonych drogowskazów – przy osiedlu „Betlejem” oraz przy skrzyżowaniu z drogą przy remizie.
2. Zapytał co było przyczyną zmiany terminu wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich, ponieważ na poprzedniej sesji RM Burmistrz mówił, że odbędą się one w marcu a tymczasem rozpoczynają się w styczniu.

Radny Kazimierz Winiarczyk:

1. Wnioskował o zainteresowanie się przez Burmistrza starymi ruderami znajdującymi się na terenie gminy, m.in. na ulicy Sandomierskiej, Kościelnej, Strażackiej i Św. Rocha. Poprosił również o uporządkowanie placów znajdujących się w centrum Wąchocka, które nie przynoszą chluby naszemu miastu.

Radna Zofia Miernik:

1. Złożyła wniosek na piśmie dotyczący opracowania planu odnowy miejscowości Rataje. (załącznik nr 6)

Radny Andrzej Cioroch:

1. Złożył wniosek dotyczący zamontowania dodatkowych lam oświetleniowych na Marcinkowie, ponieważ PKP wyłączyła lampy na peronie w związku z czym część sołectwa jest niedoświetlona.
2. Poprosił o zamontowanie kratki ściekowej przy przejeździe kolejowym.

Radny Daniel Szczodry:

1. Stwierdził, że z posiadanych przez niego informacji wynika, iż Marszałek Województwa Świętokrzyskiego podpisał umowę na budowę sieci szerokopasmowego Internetu na terenie całego województwa. W związku z powyższym wnioskował o poinformowanie Marszałka, że gmina Wąchock jest zainteresowana tym projektem.

Radna Halina Herman:

1. W imieniu własnym oraz mieszkańców Parszowa złożyła 16 wniosków na piśmie (załącznik nr 7)

Sołtys Kazimierz Zuba:

1. Poprosił o wystąpienie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad z wnioskiem o wykonanie przejścia dla pieszych w okolicach 2 przystanku na ulicy Staszica.

Radny Robert Janus:

1. Wnioskował o podjęcie rozmów ze Starostwem Powiatowym w temacie ulicy Radomskiej, ponieważ woda zalewa posesje.
2. Poprosił o rozpoznanie możliwości połączenia ulicy Hutniczej w Wąchocku z ulicą Bema w Starachowicach, która byłaby drogą alternatywną w przypadku powodzi, ponieważ mieszkańcy północnej części Wąchocka muszą wówczas jeździć do Starachowic przez Mirzec.

Ad. Pkt 7 Przyjęcie informacji z pracy Społecznej Rady Kultury za 2010 rok

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że komisja wysłuchała informacji Przewodniczącego Społecznej Rady Kultury Pana Stanisława Piętaka oraz szczegółowo przeanalizowała otrzymany dokument. Nadmieniał, że komisja zasugerowała by SRK zwróciła większą uwagę na koordynacyjną funkcję Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Wąchocku w stosunku do placówek terenowych. Reasumując stwierdził, że komisja przyjęła informację.

Informacje przyjęto do wiadomości
(Załącznik nr 8)

Ad. Pkt 8 Ocena realizacji Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i Przemocy w Rodzinie za rok 2010

Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wąchocku Pani Teresa Jurkiewicz przypomniała, że sprawozdanie to było przedmiotem analizy Komisji Spraw Obywatelskich. Dodała, że niewykorzystane w 2010 roku środki przeszły na rok następny.

Wszystkie komisje Stałe Rady Miejskiej przyjęły sprawozdanie.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości
(Załącznik nr 9)

Ad. Pkt 9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2011 rok.

Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wąchocku Pani Teresa Jurkiewicz poinformowała, że konieczność opracowania corocznego Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii wynika z przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii.

Stwierdziła, że w wyniku analizy przedmiotowego projektu uchwały przez poszczególne komisje pojawiły się pewne uwagi, w związku z czym poprosiła o wprowadzenie 9 autopoprawek, które następnie szczegółowo przedstawiła i uzasadniła.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zwracając uwagę by w przyszłości bardziej eksponować temat tzw. „dopalaczy”

Pozostałe komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr V/15/2011 (Załącznik nr 10)

Ad Pkt 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wąchocku do prowadzenia postępowania w sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów.

Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka wyjaśniła, że aktualnie sprawy z zakresu świadczeń pomocy materialnej realizuje gmina, jednak zmiana przepisów ustawy o systemie oświaty wprowadziła możliwość upoważnienia przez Radę Gminy Kierownika MGOPS do wykonywania w/w zadań. Nadmieniła, że z dotychczasowego doświadczenia wynika, iż większość osób korzystających z tej formy pomocy materialnej (stypendia, zasiłki szkolne) to klienci Ośrodka Pomocy Społecznej. Ponadto Ośrodek Pomocy Społecznej jest doskonale zorientowany w sytuacji życiowej mieszkańców w tym również uczniów i ich rodzin, oraz posiada dokumentację niezbędną do rozpatrywania wniosków o pomoc materialną.

Wszystkie Komisje Stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr V/16/2011 (Załącznik nr 11)

Ad. Pkt 11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie terminu podjęcia uchwały budżetowej na 2011 rok

Projekt uchwały przedstawiła **Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka**, która poinformowała, że na podstawie przepisów ustawy o zmianie niektórych ustaw związanych z realizacją ustawy budżetowej organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego może podjąć uchwałę budżetową na 2011 rok w terminie do 28 lutego 2011 roku.

Wszystkie Komisje Stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr V/17/2011 (Załącznik nr 12)

Ad. Pkt 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu z dotychczasowym najemcą

Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka poinformowała, że przedmiotowy lokal wykorzystywany jest na potrzeby gabinetu weterynaryjnego, a w związku z wygaśnięciem umowy dotychczasowy najemca zwrócił się do Burmistrza Miasta i Gminy Wąchock o przedłużenie umowy najmu na okres dwóch lat.

Wszystkie Komisje Stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr V/18/2011 (Załącznik nr 13)

Ad. Pkt 13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gminnych z dotychczasowymi ich dzierżawcami

Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka poinformowała, że osoby które do tej pory dzierżawiły przedmiotowe działki wystąpiły z wnioskiem do Burmistrza o przedłużenie dzierżawy na kolejne trzy lata, jednak na posiedzeniach komisji pojawiły się sugestie, by działkę położoną w Parszowie wydzierżawić na trzy lata, natomiast działkę znajdującą się w Wąchocku na rok. W związku z powyższym zgłosiła poprawkę do projektu uchwały w § 1 w następującym brzmieniu:

- 1) działka ewid. Nr 329 obręb Wąchock – na okres jednego roku
- 2) działka ewid. Nr 1051/4 obręb Parszów - na okres trzech lat

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniował projekt uchwały wraz ze zgłoszoną do niego poprawką. Dodał również, że komisja zgłosiła wniosek by do projektów uchwał dotyczących dzierżawy nieruchomości załączać odpowiednie mapki, oraz określać powierzchnię nieruchomości które mają zostać wydzierżawione.

Pozostałe Komisje Stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały ze zgłoszoną poprawką.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr V/19/2011 (Załącznik nr 14)

Ad. Pkt 14 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III/16/2006 Rady Miejskiej w Wąchocku z dnia 12.12.2006r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej, zasad poboru, określenia inkasentów i wysokości ich wynagrodzenia za inkaso

Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka wyjaśniła, że dotychczasowy inkasent złożył pisemną rezygnację, natomiast proponowany nowy inkasent Pan Jan Doniecki wyraził zgodę na wykonywanie tej funkcji.

Wszystkie Komisje Stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr V/20/2011 (Załącznik nr 15)

Ad. Pkt 15 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia nabycia prawa do dodatkowego wynagrodzenia rocznego za rok 2010 przez Burmistrza Miasta i Gminy Wąchock

Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka poinformowała, że zgodnie z przepisami ustawy o dodatkowym wynagrodzeniu rocznym dla pracowników jednostek sfery budżetowej, prawo do otrzymania dodatkowego wynagrodzenia rocznego przysługuje pracownikom samorządowym, a w związku z tym, że wynagrodzenie Burmistrza ustala Rada Miejska w drodze uchwały, podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni zasadne.

Wszystkie Komisje Stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr V/21/2011 (Załącznik nr 16)

Ad. Pkt 16 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Rady Miejskiej i Stałych Komisji na rok 2011

Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Edward Lipiec stwierdził, że komisja przyjęła plan pracy.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk poinformował, że komisja zaakceptowała projekt z uwagą, by w styczniu dopisać punkt dotyczący zatwierdzenia planów pracy Rady Miejskiej i Stałych Komisji

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Edward Lipiec oznajmił, że komisja przyjęła projekt z drobną uwagą, by informację Powiatowego Urzędu Pracy przenieść na styczeń.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Mazurkiewicz poinformował, że komisja przyjęła plan pracy. Nadmieniał, że w planie pracy komisji rewizyjnej przewidziano dwie kontrole – w maju i wrześniu.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr V/22/2011 (Załącznik nr 17)

Ad. Pkt 17 Odpowiedzi na wnioski i zapytania

Zastępca Burmistrza Sebastian Staniszewski udzielił odpowiedzi:

Poinformował, że na wnioski złożone pisemnie, udzielona zostanie pisemna odpowiedź.

Radnemu Sylwestrowi Rudzkiemu:

- odpowiedział, że kwestie dotyczącą zniszczonych drogowskazów przekaze odpowiedniemu pracownikowi, natomiast pozostałe uwagi zawarte w notatce będą sukcesywnie realizowane,
- odnośnie terminu wyborów stwierdził, że być może nastąpiło tu błędne zrozumienie odpowiedzi Burmistrza udzielonej na ostatniej sesji, ponieważ wybory odbędą się do 20 marca.

Radnemu Kazimierzowi Winiarczykowi:

- przyznał, że jest to słuszna idea w związku z czym Urząd postara się rozpocząć procedurę oczyszczania miasta z tych budynków.

Radnemu Andrzejowi Ciorochowi:

- odpowiedział, że sprawy związane z oświetleniem przekaze odpowiedniemu pracownikowi

Radnemu Danielowi Szczodremu:

- odpowiedział, że 15 lutego Marszałek będzie obecny w Powiecie, wówczas podjęte zostaną rozmowy w tym temacie.

Sołtysowi Kazimierzowi Zubie:

- odpowiedział, że Urząd wystąpi w tej sprawie do GDDKiA

Radnemu Robertowi Janusowi:

- odpowiedział, że w temacie ulicy Radomskiej podjęte zostaną rozmowy ze Starostwem oraz Zarządem Dróg Powiatowych
- w kwestii połączenia ul. Hutniczej z ul. Bema obiecał rozpoznanie możliwości realizacji tego zadania

Ad. Pkt 18 Interpelacje i oświadczenia radnych

Radny Kazimierz Winiarczyk poprosił, by co jakiś czas na sesję Rady Miejskiej zapraszać Komendanta Policji, ponieważ zdarzają się ostatnio na naszym terenie incydenty niszczenia i dewastacji.

Ad. Pkt 19 Sprawy różne

Przewodniczący RM Robert Janus poinformował, że do Rady Miejskiej w Wąchocku przekazane zostało do rozpatrzenia według właściwości przez Wojewodę Świętokrzyskiego pismo radnej Bożeny Markiewicz odnośnie udzielenia informacji w kwestii łączenia różnych funkcji i stanowisk z mandatem radnego, dotyczące radnego Edwarda Lipca zatrudnionego w gminie Wąchock na stanowisku Komendanta Gminnego OSP. Przewodniczący wyjaśnił, że stosownym pismem wystąpił do Burmistrza o wyjaśnienie tej sprawy, a z uzyskanej od niego odpowiedzi wynika, iż radny Edward Lipiec w dniu 26 listopada 2010 roku wystąpił do Burmistrza o udzielenie urlopu bezpłatnego. Przewodniczący poprosił, by w przyszłości sprawy dotyczące Rady Miejskiej załatwiać we własnym gronie, wystarczyło bowiem wystąpić ze stosownym zapytaniem w tej sprawie do Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Radna Bożena Markiewicz odparła, że Wojewoda Świętokrzyski jako organ nadzoru powinien być informowany o tego rodzaju sprawach. Dodała, że jej prawem było wystąpienie do Wojewody i z prawa tego skorzystała.

W tym miejscu o udzielenie głosu poprosili obecni na sesji mieszkańcy gminy.

Przewodniczący RM Robert Janus zapytał mieszkańców czy dopełnili wszelkich niezbędnych procedur, a zatem czy w sprawach w których chcą zabrać głos zwrócili się w pierwszej kolejności do Urzędu Miasta i Gminy w Wąchocku.

Mieszkaniec Gminy Pan Andrzej Potocki odpowiedział, że występował w tej sprawie do Urzędu, jednak nie otrzymał odpowiedzi.

Mieszkaniec Gminy Pan Stanisław Krakowiak stwierdził, że są to sprawy dotyczące nie tylko jego, ale również innych mieszkańców którzy nie przychodzą na sesje ponieważ się boją.

Radny Daniel Szczodry stwierdził, że z wypowiedzi mieszkańców wynika, iż zwrócili się już w tych sprawach do Urzędu a zatem zaproponował ich wysłuchanie.

Przewodniczący RM Robert Janus zaproponował przeprowadzenie głosowania w tej sprawie.

W wyniku głosowania – 8 „za” i 6 „przeciw” mieszkańcom udzielono głosu.

Pan Andrzej Potocki stwierdził, że powódzie występujące w Wąchocku w przeważającej mierze są wynikiem braku porozumienia władz Wąchocka i Starachowic. Poinformował, że złożył w tej sprawie stosowne pismo do Burmistrza w którym prosił go o wystąpienie do władz na Rejowie i w Starachowicach by wzajemnie informowali się o ilości spuszczonej wody. W związku z tym, że nie otrzymał żadnej odpowiedzi w tej sprawie ponowił swój wniosek.

Pan Stanisław Krakowiak:

1. Przypomniał, że na sesji w dniu 31 sierpnia 2010 roku Pan Andrzej Potocki zapytał Burmistrza czy jest on przygotowany do ewentualnej powodzi. Z odpowiedzi którą uzyskał wynikało, że „stan wody na zbiorniku wynosi 160cm, a zatem jest on poniżej normy, która wynosi 190cm. Dodał, że nie można zejść poniżej poziomu 140cm, ponieważ zabrania tego instrukcja.” Stwierdził, że 16 stan wody wynosił 2,20 a zatem skoro mówi się o procedurach to należy ich przestrzegać.
2. Stwierdził, że pracownicy w ubiegłym tygodniu łatali dziury na ulicy Kolejowej a dziś nie ma już po tym śladu.
3. Zapytał czy pracownicy urzędu wiedzą o tym, że lampy mają potłuczone klosze
4. Zwrócił uwagę, że lampy na promenadzie świecą się od godz. 16:00 do ok.. 7:00 rano tj. przez 15 godzin. Stwierdził, że jest to wyrzucanie pieniędzy w błoto, ponieważ w nocy nikt tam nie chodzi.
5. Zapytał kto odpowiada za budżet gminy

Przewodniczący Rady Miejskiej Robert Janus odpowiedział, że budżet przygotowuje Burmistrz

Pan Stanisław Krakowiak zapytał kto w takim razie przygotowuje podwyżki dla Burmistrza, skoro w telewizji tyle mówi się o kryzysie i potrzebie szukania oszczędności. Ponadto stwierdził, że w listopadzie rozdawane były dary. Zapytał skąd one pochodziły. Zapytał ile kosztowała akcja odśnieżania.

Przewodniczący RM Robert Janus poprosił mieszkańca by wszystkie te wnioski złożył na piśmie, wówczas otrzyma na nie odpowiedzi. Zasugerował również, by w przyszłości wszystkie takie sprawy załatwiać na bieżąco w Urzędzie, ponieważ sesja Rady Miejskiej jest już ostatecznością do załatwiania tego rodzaju spraw.

Radny Edward Lipiec poinformował, że dary o których wspominał Pan Krakowiak rozdawane mieszkańcom Wielkiej Wsi i Węglowa pochodziły z funduszy Unii Europejskiej – z banku żywności, a gmina nie miała z tą sprawą nic wspólnego.

Pan Stanisław Krakowiak zapytał co stało się z drewnem pozyskanym podczas budowy zbiornika.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Sylwester Rudzki odpowiedział, że zrobiono z niego m.in. 40 ławek przy Szkole Podstawowej w Wielkiej Wsi.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Tomasz Szczykutowicz zapytał zastępcę burmistrza Sebastiana Staniszewskiego jaki ma dalszy pomysł na ulicę Wielkowiejską,

ponieważ w tej chwili jest tam jeden krater i mieszkańcy nie mają jak dojechać do swoich posesji.

Zastępca Burmistrza Sebastian Staniszewski odparł, że jeden z pomysłów Pana Szczykutowicza okazał się bardzo dobry, jednak oprócz doraźnych metod jak zrywanie narastającego lodu oraz zasypywanie kolein i rowów kruszywem nie znalazł się żaden inny pomysł na poprawienie przejezdności tej drogi. Przypomniał, że na wiosnę planowana jest przebudowa tej ulicy co powinno rozwiązać ten problem, natomiast na chwilę obecną nie jest w stanie udzielić satysfakcjonującej odpowiedzi.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Tomasz Szczykutowicz stwierdził, że chodzi mu o wypełnienie i wyrównanie kolein tak jak to było robione na początku.

Zastępca Burmistrza Sebastian Staniszewski odparł, że podczas wykonywania pierwszych tego typu prac była ujemna temperatura a teraz jest ona dodatnia, co powoduje, że rozsypane kruszywo zostaje natychmiast rozjeżdżone przez mieszkańców.

Ponadto Zastępca Burmistrza Sebastian Staniszewski jako mieszkaniec Wąchocka zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości przekazania 1 % podatku dla Małgosi Sobczyk.

Przewodniczący RM Robert Janus poinformował, że do Rady Stowarzyszenia LGD „Wokół Łysej Góry” wybrany został Daniel Szczodry.

Radny Daniel Szczodry potwierdził, że zasiada w Radzie razem z Zastępcą Burmistrza Sebastianem Staniszewskim. Dodał, że w dniu wczorajszym odbyło się posiedzenie na którym zapadły już pewne decyzje, a o dalszej działalności będzie informował na bieżąco.

Ad. Pkt 20 Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Robert Janus podziękował wszystkim za udział w obradach a następnie dokonał zamknięcia V sesji Rady Miejskiej.

Protokolowała
Karolina Derlatka-Błąd
PODINSPEKTOR
ds. Obsługi Rady Miejskiej
Derlatka-Błąd
mgr Karolina Derlatka - Błąd

Przewodniczący RM
Robert Janus
PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Wąchocku
mgr inż Robert Janus